

# 700余份新品系和52个新品种正在开展小麦耐盐碱鉴定 “以种适地” 中国再向盐碱地要粮

新华社济南5月20日电(记者叶婧)记者从20日召开的全国耐盐碱小麦种业创新现场观摩会上获悉,目前,我国耐盐碱小麦科技创新已取得阶段性成效,有700余份新品系和52个新品种正在开展耐盐碱鉴定,部分新品种高产稳产潜力较大。

在山东省东营市垦利区永安镇一处平均盐碱度为2.5‰至6‰的麦田内,近5年审定的52个小麦品种依次排开,不同品种的耐盐碱情况一目了然;在东营市现代农业示范区的济麦60千亩示

范方中,麦穗青绿,麦浪滚滚。

为实现“以种适地”,我国已成立耐盐碱作物育种联合攻关组,开展耐盐碱资源筛选鉴定、育种联合攻关、品种试验审定、示范推广和技术集成配套等工作,耐盐碱种质资源创制和新品种选育鉴定取得积极进展。

在种质资源上,先后开展12种农作物耐盐碱资源精准鉴定,初步挖掘优异基因143个,筛选出耐盐碱资源1100多份,推介711份耐盐碱优异种质资源;在生产急需的小麦品种上,从已审

定品种中筛选鉴定出航麦802、济麦60等耐盐性突出的品种。其中,航麦802耐盐等级为1级,在中度盐碱地亩产450公斤以上;济麦60越冬抗寒性较好,在轻度盐碱地亩产达580公斤以上,为挖掘盐碱地粮食产能提供了强有力支撑。

在航麦802展示示范现场,通过地块土壤剖面,可明显看出这一品种根系发达、扎根更深,和对照品种相比具有明显优势。国家小麦产业技术体系首席科学家、中国农业科

学院作物科学研究所研究员刘录祥是这一品种的育成人,他说:“这个地块平均盐碱度为3.32‰,在这样的土壤条件和全生育期不浇水的情况下,航麦802亩穗数为43.7万、穗粒数为352粒,展现出良好的丰产潜力。”

记者在会上了解到,我国可利用的盐碱地面积约为2.99亿亩(1亩≈666.67平方米)。加强耐盐性作物新品种培育是利用盐碱地、增加粮食产能的重要途径。

## 高铁上品味茶文化

5月20日,南京客运段工作人员(右一)在G2807次高铁列车车厢内进行茶艺表演。

在5月21日国际茶日到来之际,中国铁路上海局集团有限公司南京客运段在G2807次高铁列车车厢举行茶文化主题活动,通过茶叶知识介绍、茶艺表演和品茶等活动,丰富旅客旅途生活,展示弘扬茶文化。

新华社记者 李博 摄



## 斯洛伐克总理菲佐已经脱离生命危险

新华社布拉迪斯拉发5月19日电 斯洛伐克医院方面19日表示,日前遇袭受伤的总理菲佐已脱离生命危险。

位于班斯卡-比斯特里察市的罗斯福大学医院副院长米兰·厄巴尼19日对媒体说,根据医生当天上午的会诊,菲佐目前“没有生命危险”,“我们坚信一切都会朝着好的方向发展”。不过,菲佐的病情依然严重,需要很长时间才能恢复。

## 广西出现今年以来最强暴雨天气过程

据新华社南宁5月20日电(记者杨驰)记者从广西壮族自治区气象局获悉,5月18日至19日,广西出现今年以来最强暴雨天气过程,钦州、防城港、北海、南宁等4个市的7个县(市、区)出现特大暴雨。此次过程具有雨强强、暴雨范围广的特点,其中,19日全自治区日大暴雨范围为2017年以来同期最广,多地打破降雨量极值。

此次过程,广西有3个暴雨中心,分别位于桂西、桂东北和沿海地区。造成这次暴雨的成因是孟加拉湾季风和南海季风加强北推,遇到了控制华南的弱冷空气,造成强降雨。其中,广西西部和沿海的降雨具有显著的对流特点,对流移动缓慢并出现“列车效应”,进而造成大暴雨,沿海部分地区甚至出现极端特大暴雨,并伴有雷暴大风等强对流天气。

广西气象局相关负责人介绍,当前,广西已进入“龙舟水”季节,预计今年“龙舟水”期间广西气候状况总体偏差,极端天气气候事件多发。记者20日从水利部了解到,珠江流域今年受“龙舟水”影响可能偏重,北江可能发生较大洪水,西江、东江、韩江可能发生编号洪水,暴雨区内中小河流可能发生较大洪水。

## 伊朗总统莱希等人在直升机事故中遇难 穆赫贝尔将担任“50天总统”

据新华社德黑兰5月20日电(记者沙达提)据伊朗伊斯兰共和国广播电视台20日报道,伊朗总统莱希乘坐的直升机19日在西北部东阿塞拜疆省坠毁,莱希不幸遇难。

报道说,莱希随行团队的伊朗外

长阿卜杜拉希扬、东阿塞拜疆省省长拉赫马提等多名高级官员以及机组人员也在事故中遇难。

莱希等人遇难后,伊朗政府召开由第一副总统穆赫贝尔主持的紧急会议并发表声明,对遇难人员表示哀悼,

并保证国家事务不会因此受到干扰。

根据伊朗宪法第131条,如果总统在任期内去世,经伊朗最高领袖确认,由第一副总统代行总统职务。第一副总统、议会议长和司法总监将组成委员会,须在50天内安排新总统选举。

## 医药集中采购将形成全国性联盟采购

据新华社北京5月20日电(记者徐鹏航 彭韵佳)扩大联盟范围,形成全国联盟集中采购;加强统筹协调,合理确定采购品种……国家医保局20日发布《关于加强区域协同 做好2024年医药集中采购提质扩面的通知》,对医药集中采购做出新要求。

根据通知,在国家组织药品和高值医用耗材集中带量采购的基础上,加强区域协同,将条件具备的省级联盟采购提升为全国性联盟采购,并要求做好集采执行监测管理,公平对待各类经营主体,严防“地方保护”。

国家医保局相关负责人介绍,在集采品种选择上加强统筹协调,做到国家和地方互为补充。国家组织集采重点针对通过一致性评价的药品,以及聚焦价格虚高、群众反映强烈的高值医用耗材;全国联采重点覆盖国家组织集采以外品种,以及采购金额大、覆盖人群广的“大品种”,持续扩大集采覆盖面。

通知明确,将聚焦重点领域,积极推进2024年集采扩面。药品方面,开展新批次国家组织集采,做好胰岛素和前几批集采药品协议期满接续采购。国家医保局重点指导如下全国联

采工作:湖北牵头开展新批次全国中成药联盟采购和第一批全国中成药集采协议期满接续采购;山东牵头开展中药饮片联盟采购;河南牵头开展国家组织集采品种的可替代药品联盟采购;三明联盟开展肿瘤和呼吸系统等疾病用药集采。

耗材方面,国家组织开展新批次高值医用耗材集采和人工关节接续采购;重点指导江西、安徽、广东、浙江、福建、河南、河北等省份分别牵头体外诊断试剂、超声刀、结扎夹、冠脉切割球囊、血管介入等医用耗材全国联采工作。

第3853期

## 分类广告

地址:市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

广告热线:4963338 13603904025 17530891335

### 回收名酒洋酒

●回收各种老酒 18768937777

### 老年公寓

●晚晴老年公寓 15516017081

### 搬家服务

●喜庆搬家公司 13803750375

### 回收名酒

●回收名酒老酒 16638674999

### 园林绿化

●设计施工养护 18803759991

### 商铺招租

鹰城广场对面临街店面,面积136平方米水电齐全!  
15038810970 13733781688

友情提示:使用本栏目信息请核对双方有效证件,投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。